Анализ социально – экономического, экономико – географического положения и природные ресурсы сельского поселения «Андроновский сельсовет».

Муниципальное образование сельское поселение «Андроновский сельсовет» Тюменцевского района Алтайского края образован на базе села Андроново и в настоящих границах существует с 1975 года.

Село расположено на южной окраине Западно – Сибирской низменности, на востоке Кулундинской степи и в северо – западной части Алтайского края. На севере  соседними районами являются Каменский и Шелаболихинский, на востоке Ребрихинский, на юге Мамонтовский и Завьяловский, на западе Баевский.

От городов село удалено на 75 км. от города Камень – на Оби, на 167 км. от краевого центра г. Барнаула, на 285 км.  от г. Славгорода.

Основным видом транспорта является автомобильный.

Железнодорожные станции от села удалены станция г. Камень – на -  Оби – 75 км., станция Корчино – 83 км., станция Гилевка – 75 км.

До краевого центра село связывает шоссейная трасса покрытая асфальтом, до районного центра насыпная дорога в 22 км.

Поселение «Андроновский сельсовет» с численностью 503 человека  имеет общую земельную площадь 13453 га из которых сельскохозяйственные угодья занимают 8286 га,  лесхоз – 4439 га, село – 131 га, Кулундинский канал – 129 га, Алтайавтодор – 34 га, за чертой села – 146 га, фонд земельный – 288 га.

Территория муниципального образования расположена в лесостепной зоне, где много встречаются колков, озер, болот.

По северной границе МО проходит с запада на восток одна из трех Кулундинских лент бора, к югу от ленточного бора расположены сельхозугодья в 8289 га, с часто встречающимися колками, и долина реки Кулунда с пойменными сенокосными угодьями 1062 га, пастбища – 1854 га, пашня – 5071 га.

Осадков выпадает за год от 300 мм до 500 мм в виде снега и дождя. Ветра дуют преимущественно западные. Зима суровая и продолжительная, весна  скоротечная, осень характеризуется неустойчивой погодой. В летнее время погода в целом устойчивая, солнечная, дожди бывают кратковременными, но часть их несет ливневый характер. 

На территории поселения осуществляют свою деятельность ООО «Андроново», крестьянские хозяйства «Злобин», «Зайцев» (из соседнего села) – основное производственное направление которых  - растениеводство. Производством животноводческой продукции, кроме населения на территории поселения хозяйствующие субъекты не занимаются.

Предпринимателями без образования юридического лица заняты в отрасли торговли, грузоперевозок, сбора молока. На территории села расположен смешанный магазин:    ИП «Судакова».
с. Андроново 

01.01.2018 год

1. Краткая характеристика территории сельсовета.

Общая площадь территории  - 13453 га
в т.ч.                    пашня - 5071

                             пастбища - 1854

                             сенокосные угодья - 1062 

Население

Общее число жителей - 484
                        дворов - 179
 Детей школьного возраста - 39
 Детей дошкольного возраста - 37
 Учащейся молодежи - 14
 Служащих в ВС РФ - 2
Число жителей имеющих работу - 152
Число жителей не имеющих работу - 47
Число жителей в местах лишения свободы - 1
Пенсионеров  - 176
Участников ВОВ - 1
Участников горячих точек - 4
Вдов, погибших и умерших участников ВОВ – 0
Реабилитированные  - 17
Население и трудовые ресурсы сельсовета

· Численность населения:
                         в том числе мужчин – 171 чел.

                                              женщин – 220 чел.

· Население в трудоспособном возрасте:

                                           В том числе мужчин от 16 – 59 лет – 108чел.
                                                                 женщин от 16 – 54 лет – 110 чел.

· Неработающие мужчины – 18 чел.

· Неработающие женщины – 29 чел.

· Пенсионеры и престарелые:
                                Мужчины – 66 чел.

                                Женщины – 110чел.

· Неработающие инвалиды:

                      1 группы – 3 чел.

                      2 группы – 3 чел

                      3 группы – 2 чел. 

· Пенсионеры и инвалиды:

                      1 группы – 4 чел.

                      2 группы – 10 чел

                      3 группы –  12 чел. 

                      Ребенок инвалид – 2 чел.
Естественное движение населения на 1 января 2018 года.

· Число родившихся человек – 4
· Число умерших человек – 4
· Число заключенных браков за год – 0
Предприятия и учреждения расположенные на территории сельсовета.

· Андроновский сельсовет – 3 человек
· Андроновская основная  школа – 9 человек
· Сельская врачебная амбулатория – 4 человека
· Детский сад «Солнышко» - 6 человек
· Сельский дом культуры – 5 человек
· Отделение связи РУТС  - 2 человека
· Отделение почты ОПС Каменского почтамта – 2 человека
· Рабочие ООО «Каменский ЛДК» – 19 человек 
· ООО «Андроново» - 9 человек
· ИП Судакова И.М. -  5 человек

Местное самоуправление.

          Полномочия местного самоуправления предусматривают выполнение жизненно важных обязательств перед гражданами поселения. Органы местного самоуправления это та власть, которая как никакая другая приближена к человеку.

          Население поселения с любыми вопросами идут в сельсовет, просят о помощи, требуют, обижаются, когда получают отказ. Основная тяжесть в этой работе ложится на органы местного самоуправления, потому что у нас нет готовых организационных правовых решений на те вопросы и проблемы которые возникают практически каждый день из – за отсутствия финансовых средств. 

        Практическая реализация 131 Федерального Закона вызывает у органов местного самоуправления массу вопросов, на поиски ответов,  правильных решений уходит масса времени, а результатов положительных гражданам поселения хочется видеть, прямо сейчас  и сегодня, потому как многие из наших жителей не могут правильно сориентироваться в данной обстановке, не владеют общей ситуацией и возможностью сельсовета финансовой, экономической, даже на своей территории. Прежде всего жители села должны четко понять и осознать, что изменения в 131 ФЗ  перевели государственные функции, которые раньше были на селе,  в район. По истечении времени пришло понимание не возможности исполнения всех полномочий районным уровнем и уже есть примеры передачи полномочий назад на уровень поселения, особого же финансового подкрепления они не получают, кроме содержания дорог на 2018 год выделенная сумма составила 69,6 тыс. рублей.

      И получается мы теперь все вместе в ответе за свое село, свое муниципальное образование, как мы будем выживать в создавшихся условиях, если финансирования (а оставили на местном уровне только доходы от земельного и имущественного налога с физических лиц, которые мы собираем  в конце года), что нам заложено на 2018 год, хватает только на покрытие 46 % заработной платы и больше не на что.

     По сути в распоряжении нашего сельсовета  остаются крохи и жалкие рубли, поэтому сельсовету нужна помощь и народное понимание.  Отчитываясь о проделанной работе хочется дать краткую информацию о работе органов местного самоуправления и работе сельской администрации.

· Принято главой сельсовета – 124 человек, положительно решено  - 115 вопросов, на контроле – 9 вопросов.

· Принято постановлений – 27, распоряжений – 25.

· Проведено сессий – 10, на которых рассмотрено вопросов – 58
· Принято нормативно – правовых актов – 28
· Проведено 2 собрания с жителями села.

О молодежной политике, физкультуре и спорте.

    Администрация сельсовета считала и считает, что одной из главных задач органов местного самоуправления является работа с молодежью. А молодежи от 14 до 30 лет на территории сельсовета проживает 75 человек. Эффективно проводить молодежную политику оказывать всестороннюю помощь молодежи в трудоустройстве, в развитии физической культуры и спорта, в развитии детско – юношеских организаций. Все эти задачи будут выполнены при стабильном решении вопросов финансирования, на что конечно надеяться нереально. 

       Вопрос развития физкультуры  и спорта на селе постоянно будет держаться на контроле, и будут приниматься меры к тому, чтобы наши ребята чаще выезжали и участвовали в спортивных мероприятиях.

      В этом году у нас всю зиму  у молодежи села была возможность заниматься в спортивном зале СДК, но желания особого не наблюдается, нужен конечно я считаю организатор, который бы привлек молодежь, но на безвозмездной основе активистов работать нет, а платить нам как вы знаете нечем.
           Хотелось бы озвучить  проблемы в этом направлении может общими усилиями нам получится их решить:

· Нет специалиста по спорту и делам молодежи, которому были – бы небезразличны дела спортивные, вследствие этого и отсутствие желания  участвовать у нашей молодежи в спортивных соревнованиях районного уровня.
· Молодежи в селе практически не осталось, молодежь уезжает на учебу и не возвращается. В этом кроется самая большая наша молодежная проблема. 

  Почему молодежь не возвращается в село, уезжают в поисках работы, счастья на стороне.
 Во – первых: нет рабочих мест, а для того  чтобы они были, должны создаваться фермерские хозяйства, малые частные предприятия, должно быть сильно базовое хозяйство, а базовое хозяйство это ООО «Андроново», что бы оно было крепким хозяйством и   создавало дополнительные рабочие места, для этого необходимо вернуть в данное хозяйство земли, которые находятся в аренде у соседних фермерских хозяйств. Мы боимся создавать и развивать «свое дело», искать рынки сбыта, боимся работать самостоятельно и на себя.

Во – вторых: часто слышно от молодежи, а что мне делать в этой «дыре», т.е. в нашей деревне, потому что для молодежи у нас не созданы условия нет привлекательности и того благоустройства, которое бы  привлекало их в родном селе, а это  благоустройство и создается только нашими руками, а пока мы собственными руками создали большую «дыру», (хотя по ухоженности и чистоте наше село одно из лучших в районе – это мое субъективное мнение), от которой и бегут в разные стороны наши дети, внуки. И если мы с вами не изменим свое отношение к своему селу, не воспитаем в наших детях любовь к своей малой Родине, не создадим в ней все те условия, которые были бы приемлемы для нашего молодого поколения, наша молодежь будет постоянно уезжать из села, обрекая наше поселение на неперспективное существование.

Сельское хозяйство.

     Общая площадь территории муниципального образования «Андроновский сельсовет» составляет 13453 га, из них пашня – 5071 га, пастбища – 1854 га, сенокосные угодья – 1062 га.

    На территории поселения осуществляют свою деятельность ООО «Андроново», которое образовалось в связи с распадом СПК «Победитель», крестьянские хозяйства «Злобин», «Зайцев» из соседнего села Грязнова
  ООО «Андроново» пашня – 4106 га, сенокосных угодий – 384 га. 

Крестьянское хозяйство «Злобин» - 516 га,  «Зайцев» - 1252 га, основное производственное направление которых – растениеводство. Производством животноводческой продукции хозяйствующие субъекты на территории нашего поселения не занимаются. 

   Сенокосные угодья так же сдаются в аренду таким образом  - 384 га арендует ООО «Андроново», которое и обеспечивает сеном ЛПХ, а остальную часть арендуют пайщики для заготовки кормов, так же для ЛПХ.

Производится закуп молока и мяса у населения:

· Молока сдали – 154 тонны на сумму 1 млн.  997 тыс. рублей.

· Мяса сдали – 29 голов КРС в т.ч. 18 голов молодняк КРС; 5 голов свиней – это конечно смешно, но это те головы на которые брались справки.

На 1 июля 2017 года поголовье домашних животных в ЛПХ составляет:

· КРС (дойное стадо) – 96
· КРС (молодняк) – 142
· Лошадей – 5
· Овец, коз – 56
· Свиней – 91
· Птицы – 1124
Рынок труда и занятость населения.
В сфере повышения благосостояния жителей села одной из основных его составляющих остается:
· Заработная плата

· Пенсионное обеспечение

· Ведение ЛПХ

    Последовательная реализация гарантий установленных трудовым кодексом РФ в области заработной платы – это контроль за своевременной ее выплатой .

   Одна из задач в дальнейшем по защите трудовых отношений между работодателем и работником – это организация работы по принятию в трудовых коллективах коллективных договоров и контроль за их исполнением.

    Позитивные тенденции в развитии экономики села будут происходить за счет развития  сельхозпроизводителя ООО «Андроново», увеличения поголовья в ЛПХ.

      В настоящее время имеют постоянную работу 218 человек, это с учетом неофициальной занятости нашего населения (т.е. это те наши мужчины, которые уезжают на заработки без официального, легального трудоустройства). 
   Могли бы иметь больше, если творчески подойти к данному вопросу. Это оформить ЛПХ как частное предприятие, взять на откорм свиней, молодняк КРС, тех – же овец, сельхоз кредиты на сегодняшний день выдают любые и на покупку животных и на покупку сельхозтехники. Так же сейчас центр занятости оформляет безработных как частных предпринимателей и выдает деньги на развитие бизнеса.

    Имеется возможность сезонных работ – это выращивание овощей, сбор ягод (этот бизнес у нас развит, но опять же на неофициальной основе) и т.д.

Потребительский рынок и предпринимательство.

Объем розничной торговли у нас в основном представлен частными предпринимателями: торговля –  ИП «Судакова И.М.».

 Предприятием ООО «Андроново» - сельхозпродукция, грузоперевозки ИП Зюзляев В.В.
   Оказанием услуг по холодному водоснабжению,   осуществляет с  февраля 2015 года районное коммунальное хозяйство, созданное на базе нашего коммунального хозяйства и вот уже 3 года мы испытываем такие проблемы с оплатой электроэнергии, ежемесячно с потребителей воды собираются денежные средства и ежемесячно в конце месяца встает вопрос об отключении объектов администрации, зданий сельского совета и СДК за несвоевременную оплату за потребленную электроэнергию, т.к. деньги собрали а заплатить за электроэнергии не удосужились, т.к. у них есть свои проблемы, и эти скандалы у нас ежемесячно.

Определенное место в социально – экономическом развитие территории занимает сфера индивидуального предпринимательства.

Индивидуальные предприниматели на территории поселения занимаются в основном закупочно-торговой деятельностью, осуществляя обеспечение жителей поселения продуктами питания, предметами первой необходимости.
Не так давно занимается предпринимательской деятельность Зюзляев В.В. и он всегда откликается на просьбы администрации и помогает по мере возможности.
 Положение дел в социально – экономическом развитии территории в большей степени будет зависеть от координации органов местного самоуправления по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства и малого бизнеса. 

Хозяйственная деятельность.

          Хозяйственная работа сельской администрации, полностью зависит от наличия денежных средств в местном бюджете. Ежегодно администрацией составляется смета расходов, в нее включаются все виды хозяйственных работ по учреждениям. Но данная смета не финансируется, ее мы должны освоить  за счет собственных средств, т.е. включая рычаги предприимчивости администрации, сюда можно отнести  - добровольные пожертвования жителей, предпринимателей и других хозяйствующих субъектов. А теперь  подумайте и рассудите сами, что при таком раскладе можно сделать?

       По ФЗ от 06.10.2003 г. № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в ст. 14 оговорены полномочия,  чем должна заниматься  сельская администрация, что должна делать и ни одно  полномочие не финансируется, а исполнение этих полномочий  под неусыпным надзором у районной прокуратуры и других контролирующих органов, а их не менее десятка. И за каждое наделенное полномочие администрация сельсовета несет ответственность, за их невыполнение выписываются   предписания, предупреждения и денежные штрафы. 

·    Вы наверное хорошо помните, что в 2013 г. после  проверки противопожарной безопасности, выписано предписание об установлении пожарной сигнализации, ну как видите сигнализацию в сельском совете и частично в СДК мы установили, под честное слово главы, и обещания районного руководства о помощи, а теперь сигнализация есть и есть звонки от людей, которые поверили и поставили сигнализацию в долг и есть недоверие к главе и ее честному слову.     

· Кроме частичной установки пожарной сигнализации еще много финансово затратных нарушений по СДК , которые необходимо устранить:

· Оборудовать полностью здание автоматической пожарной сигнализацией

· Системой оповещения людей о пожаре

· Пропитать огнезащитным составом деревянные конструкции кровли здания

· Обозначить сигнальной разметкой план эвакуации

   На все данные мероприятия нам необходимо иметь финансовые средства в размере примерно 150 тысяч рублей, в бюджете же поселения на данные мероприятия денежных средств совсем не заложено, и по нынешнему нашему положению их не будет.
     Вот в таких, я считаю, невыносимых  условиях приходится как то выживать, а не работать сельской администрации. Но было бы намного легче если – бы чувствовалась полная поддержка и взаимопонимание в данных вопросах, наших жителей поселения.

   И все – таки несмотря на все наши жизненные и производственные неурядицы определенную работу сельская администрация делала, делает и будет делать и дальше.

Что удалось нам сделать в 2017 году:

· Силами  ООО «Андроново»,  был вывезен шлак  со шлаковой площадки СДК, совместными усилиями бригады ООО «Каменский ЛДК», ООО «Андроново» вывезен шлак со шлаковой площадки школы, огромное спасибо и частникам на своих транспортных средствах, принявшим участие в ремонте дороги через «сланку» Кобер А.А., Дурневу А.А., Жуков В.И.
· Подремонтирован мост через реку Кулунда  в текущем году эта работа будет продолжена.

· Силами ООО «Каменский ЛДК» произведена отводка паводковых вод на ул. Садовая;

· При помощи работников Администрации,  владельцев частных тракторов Трепезникова В.И., Маликова Ю.Н., работников и техники ООО «Андроново" проведен субботник по частичному ремонту ограждения,  уборки территории местного кладбища, хотелось бы конечно чтобы население принимало участие в субботнике по уборке кладбища, это же святое для многих жителей села место, я понимаю что могилы своих родственников люди убирают, но кто уберёт все то что они вынесли за пределы кладбища? В 2017 году по требованию Роспотребнадзора на территории кладбища установлен (хоть и старенький ) туалет, силами работников местной администрации и при помощи ООО «Андроново». 
· Силами работников администрации, при помощи неработающих граждан, состоящих на учете в центре занятости и при участии пожарников ООО «Каменский ЛДК» был частично убран центр села.

· За счет средств самообложения населения был закуплены прожектора с проводкой для освещения территории сельского Дома культуры,  ул. Садовой (1), ул. Луговой (2) конечно хотелось бы чтобы и жители  улиц  Боровой, Центральной активно включились в данную акцию, но желающих больше нет, хотя потенциально средства самообложения есть т.к. сдали финансовые средства менее половины жителей, я считаю, что разъяснительную работу в данном направлении надо вести и депутатскому корпусу.

· Силами обслуживающего персонала администрации (истопники), при спонсировании родителей учащихся школы были частично утеплены оконные проемы на 1 этаже  СДК, обе входные двери СДК и запасной выход на утепление всех окон не хватает средств. 
· Силами родителей детей проживающих на территории поселения была оборудована детская площадка, на территории старого детского сада, все лето дети нашего села и гости были заняты там, хочется сказать огромное спасибо не равнодушным родителям и конечно спонсорам делали практически всем миром и поэтому есть результат.
      В текущем году планируется продолжить ремонт СДК, частично подремонтировать памятник воинам погибшим  в ВОВ 1941-1945гг., подготовить учреждения к отопительному сезону и продолжить обустраивать  детскую – игровую площадку, ну и ряд других хозяйственных работ в соответствии с планом по благоустройству села, планом хозяйственных работ, экологической акции Зеленая волна, конечно все эти планы можно строить, если мы будем уверены в том, что население будет принимать активное участие в осуществлении данных планов, делаем то для себя, а не для кого-то.

          Будут организованы 2 – 3 субботника по наведению порядка на улицах, личных подворьях и на территории учреждений. Я призываю всех жителей села принять активное участие в наведении порядка на своих подворьях и территории прилегающей к ним.

Здравоохранение. 

Здравоохранение в поселении представлен фельдшерско акушерским пунктом. 
   В ФАПе на 01.01.2018 г. как вы все знаете остался следующий штат:

· Щелокова Ю.Н. – фельдшер

· Казаковцева О.В. – санитарка

· Щелоков А.А. - водитель

          За прошедший год в ФАПе  произведен косметический ремонт внутренних помещений, силами работников ФАПа.
       Основными задачами фельдшерско-акушерского пункта является улучшение качества медицинской помощи населения.

      Реализация комплекса мероприятий направленных на снижение заболеваний социального характера, заболеваний сердечно – сосудистой системы, совершенствование профилактики и раннего выявления онкологической патологии. 

       Сохранения существующей мед. профилактической аппаратуры, материально – технической базы и ее укрепления.

     Работа над внедрением платных медицинских услуг, повышение качества лекарственного обеспечения населения.

    Решение задачи по транспортировке экстренных больных и доставки их в районную ЦРБ, г. Барнаул, г. Камень – на – Оби.

     Решить вопрос с финансированием на  проведение капитального ремонта здания.

Образование.

    15 детей в настоящее время посещают детский сад, где имеют возможность получать полноценное дошкольное воспитание. За счет рождаемости предполагается увеличение наполняемости групп в детском саду. 

    В Андроновской основной школе в настоящее время обучается 22 ученика начальной школы, дети с 5 по 9 класс обучаются в Грязновской средней школе. Причину сложившейся ситуации вы все знаете. По словам председателя комитета по образованию Тюменцевского района в апреле этого года должно состояться заседание комиссии по решению вопроса по предположительному изменению статуса основной школы, конкретная дата не определена, но вопрос можно считать решенным т.к. культурные учреждения села с начала отопительного сезона по словам председателя комитета по культуре О.В.Дрыленко переводятся в здание школы. 

     В сфере образования основной задачей является создание условий для реализации социальных гарантий человека на образование, включая обеспечение равного доступа к образовательным услугам (школа, д/сад) различных социальных групп населения. У нас в районе получается данная социальная гарантия нарушается.
            Одним из главных вопросов по ремонту школы остается ремонт спортивного зала, на что администрация давала свое согласие, от данной помощи директор школы отказался, ну и косметический ремонт части кабинетов второго этажа.

Социальная защита населения.

       Основной задачей социальной защиты граждан поселения является обеспечение соблюдения социальных льгот и гарантий жителям поселения в соответствии с действующим федеральным и краевым законодательством. Создание единой базы данных по малообеспеченным семьям с детьми, граждан пожилого возраста и инвалидам.

     За истекший период 2017 года были проведены следующие мероприятия по оказанию помощи социально незащищенным слоям населения в частности пенсионерам:
1. Пенсионерам и ветеранам труда, кто держит личное подсобное хозяйство была предоставлена возможность приобрести сено на корм КРС (исполнитель ООО «Андроново», частники)

2. Постоянно оказывается помощь в приобретении и оформлении документов  на льготное топливо.

В отчетном году в связи с отключением электроэнергии не был проведен день пожилого человека, это первый раз на моей памяти, конечно хочется извиниться перед нашими пожилыми людьми, но так сложилась ситуация на тот момент
Благоустройство, экология, санитарно – эпидемиологическая обстановка.

       Вопросам экологической и санитарно – эпидемиологической обстановки, благоустройству села администрацией сельсовета не мало уделялось времени.

Традиционно разработаны были планы по благоустройству села, экологической акции «Зеленая волна»

    Депутаты сельсовета контролировали и проводили работу на своих участках, довели до избирателей на своих участках противопожарные правила в период пожароопасного сезона.
     К майским праздникам село преобразилось: убран был бытовой мусор, удалена сорная растительность, но не все жители этот мусор довозят до санкционированной свалки. Везут его в район бывшего колхозного сада, колхозных ферм сваливают его там, где считают нужным, превращая село и его окрестности в большую мусорку.

    И вот с этим негативным явлением должны бороться не только работники сельской администрации, депутаты сельсовета и члены административной комиссии, но и любой другой житель села, кому дорог родной уголок, кому дорого село и его будущее.

    Но не только весной должно преображаться  наше село, в течении всего года нужно поддерживать наведенный порядок.

    Необходимо продолжить  озеленение территории школы, разбить цветники на прилегающих территориях  ФАП, СДК, сельсовета.

  Из того, что было запланировано в плане работ большую часть, выполнили:

· Вывезен был шлак из котельных

· Силами ООО «Андроново» сбуртован бытовой мусор на санкционированной свалке,  произведена обваловка этой территории.

· Проведен субботник на  местном кладбище, установлен туалет, вывезен мусор с мусорных площадок..
· Силами не равнодушного населения проведен субботник по заброшенным усадьбам
       Все вы наверное обратили внимание, что на территории поселения опять появились  бродячие домашние животные (молодняка КРС, лошадей, овец),  и бич нашего села – это бродячие собаки, в прошедшем году поступало немало заявлений от жителей села на присутствие на улицах бродячих собак с хозяевами таких собак мной лично проводились неоднократно беседы, но они имеют действие на небольшой промежуток времени и затем снова эти же животные бродят по селу, я предлагаю уже от слов перейти к делу, активизировать работу административной комиссии и уже не разговаривать а наказывать рублем..  
    Стало проблематично собрать жителей для ежегодного весеннего ремонта ограждения нашего луга, используемого для выпаса домашних животных, в 2017 году например ремонт не проводился, было не кому, а вследствие и бродячий скот по селу. Конечно при наличии на территории участкового уполномоченного решать эти проблемы было намного легче, но я еще раз предлагаю начать наводить порядок самим и для себя самих же..

  Подвергать наказанию  жителя села  за каждое существенное нарушение можно и наверное уже давно пора переходить от слов к делу, хотя я считаю проще понять то о чем тебя предупреждают, чем платить штраф и обижаться на весь свет, необходимо простое человеческое понятие, что это все наше и нам тут жить. 
   И как так можно ненавидеть свое село, что мы позволяем его заваливать  мусором, травить скотом позволяя ему вытаптывать зеленые насаждения, загаживать улицы, растаскивать и разбивать то, что у нас еще осталось, то что пытаемся сохранить и что – то сделать. При таком отношении к делу нам нечего будет оставить нашим детям и внукам, и словами благодарностями они нас не вспомнят.

Транспортное обслуживание населения.

    В настоящее время в собственности у сельской администрации есть автомобиль УАЗ для осуществления перевозки граждан, встает новый вопрос о  том, что частники, которые осуществляют транспортное обслуживание населения не имея на это ни разрешения, ни зачастую даже водительских прав, и наше население предпочитает садится в автомобили таких граждан не опасаясь за своё здоровье и жизнь, а наш автомобиль оборудованный по всем правилам простаивает в отсутствии пассажиров.
Основные задачи администрации поселения на 2018 год:

· Проведение инвентаризации объектов муниципальной собственности

· Сдача в аренду неиспользуемых площадей

· Перезаключение договоров аренды на 2018 – 2019 годы с учетом пересмотренных ставок арендной платы 

· Оптимизация бюджетных расходов, сокращение расходных статей бюджета в части неэффективного использования бюджетных средств

       Содержание объектов социальной сферы осуществляется при участии всех хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории поселения, которая упорядочена в договорах о совместном содержании объектов между администрацией села и руководителями. Практика заключения договоров применяется уже на протяжении пяти лет и менять что – либо  в этом вопросе не предполагается, так как без помощи местному бюджету проблематично поддерживать объекты  социальной сферы в работоспособном состоянии, а хозяйствующих субъектов у нас «раз и обчелся» и получается что содержание объектов проблематично хоть так хоть эдак.

  Направления развития социальной сферы поселения на 2018 – 2019 годы:

· Сохранение имеющейся сети бюджетных учреждений;
· Сохранение статуса основной  для нашей школы
· Повышение денежных доходов населения;

· Снижение уровня безработицы;

· Создание условий для развития ЛПХ;

· Совершенствование форм оказания адресной социальной помощи населению села.

Создание условий для экономического развития и увеличения налогового потенциала поселения.

         Хозяйствующие субъекты, занимающиеся производством растениеводческой продукции не планируют сокращение посевных площадей.

   На 30% планируется увеличить оборот розничной торговли за счет внедрения прогрессивных методов торговли, расширения ассортимента реализуемых товаров.

   Рост денежных средств населения даст реальную возможность предприятиям увеличить объемы платных услуг, оказываемых населению села.

  Практически все жители поселения занимаются личным подсобным хозяйством, что позволяет населению получить дополнительные доходы. Способствовать наиболее полному обеспечению населения кормами для развития личного подсобного хозяйства – одна из основных задач администрации села. 

  Основные направления работы администрации села:

· Главной задачей на новый год я считаю сохранение статуса основной школы.

· Привлечение инвесторов в поселение для организации производства по переработке сельскохозяйственных культур;

· Провести работу по привлечению в село предпринимателей райцентра, занимающихся оказанием бытовых услуг, с целью открытия филиалов в селе;

· Провести разъяснительную работу с предпринимателями, занимающимися торговлей, по открытию летнего кафе;

· Оказание услуг населению по вспашке

                                               огородов, косовице сена, вывозке дров и угля,

                                                оказанию ритуальных услуг

· Постоянно вести работу по благоустройству села с привлечением хозяйствующих субъектов;

· Обязать предпринимателей, занимающихся торговлей поддерживать надлежащий порядок и постоянно заниматься благоустройством своих торговых точек и прилегающей территории.
